

2021/08/12

星期四

辛丑年七月初五

总8175期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄、南昌、沈阳、鸡西同步印刷 出版：老年日报社



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

## 老年人缘何成为公益新力量

老年人的生活应该是什么样子？是企盼延年益寿，还是游山玩水？是含饴弄孙，还是发现自我？事实上，很多老年人有着更高层次的精神追求，他们既是社会公益事业的受益者，也是非常重要的参与者。

### 不宅家积极走向社会

在一项最新调查中，对于老年人退休后是否应该满足于“宅在家里”的生活方式，超过半数（53.39%）的受访者持否定态度，29.21%的受访者认为应该视具体情况及老人的意愿而定，仅有不足两成（17.40%）的受访者认为退休老人“宅在家里”更让人放心。

受访者普遍认为，多参与社会活动让老年人受益

良多。在老年人参与社会活动的回报方面，丰富生活占59.88%，活跃思维占56.64%，融入社会占54.57%，娱乐身心占54.28%，结交朋友占46.61%，贡献社会占46.02%，实现个人价值占44.25%，运用经验智慧占41.59%。

### 老年人适合哪些公益活动

在占比最高的社区公益活动活动中，老年人通常被认为比较擅长居民议事（48.67%）、社区管理（48.08%）、青少年教育（46.61%）、环境监督（42.77%）以及民事纠纷调解（39.82%）等方面的公益志愿服务。与此同时，老年人对养老帮扶类公益活动（33.63%）的参与度尚未得到充分重视。另外，老年人对养老事业关注度高，参与此类公益活动

动的意愿也非常强烈。

#### 老人做公益的优与忧

调查中，在老年人做公益的优势上，包括耐心、热情、有时间、擅长调节矛盾、社会关系广阔、具备专业知识等都得到三成以上的支持率；而在由此引发的问题方面，也存在对老年人固执己见、无法团结以及轻信他人而受骗、不小心泄露个人隐私等问题的担忧。

从整体来看，受访者并非不支持老年人做公益，而是存在对老年人能否筛选到好的公益项目，参与可信赖的公益组织，量力而为做好公益志愿服务的担忧。

#### 让老年人放心做公益

鹤童老年福利协会副秘

书长、中级社工师朱慧长期从事为老服务工作，也主持和组织了大量老年人参与的社会公益活动。在她看来，老年人参与公益事业主要有两方面的“障碍”：在主观层面上，老年人属于弱势群体，因此帮助他人的意愿和动机往往不够充分；从客观环境来看，社会上存在一些“伪公益活动”，如果老年人参加这些活动后发现上当受骗，也容易拒绝信任其他公益活动。

朱慧认为，想要鼓励老人多参与社会公益事业，就要从正面引导，让老人看到、明确公益活动的可信度，放心“做公益”。

张译丹

## 标题新闻

### 时政

★ 共青团中央、全国青联授予我国奥运健儿中国青年五四奖章

### 社会

★ 浙江舟山230余人参与“弘进”轮救助，11名入院船员均为新冠确诊病例

★ 河南：辱骂、殴打医护、防疫人员，或将被追究刑责

### 经济

★ 地方债发行将提速 流动性投放可期

### 军事

★ “西部·联合-2021”演习展开联合筹划演练

### 文化

★ 文化和旅游部将建立全国卡拉OK音乐违规曲目清单制度

### 国际

★ 美连日新增病例超10万 98.2%人口处新冠高传播地区

### 导读

## 老龄化城市防疫难点怎么破

详见2版



### “小提琴”浮船

近日，为向新冠肺炎逝者致哀，意大利艺术家特地打造了一艘巨大的“小提琴”浮船。图为身穿晚礼服的大提琴演奏家坐在“小提琴”浮船的“琴架”上拉响乐曲。

中新

SHIDIAN  
视点

### 今年七夕“云相亲”

## 13日9时 一起来看直播

本报讯（实习记者 马小草）“约会七夕 爱在金秋”老年日报第八届中老年人相亲大会线上直播马上就要开始了，13日9时，本报将通过老年日报微信公众号、抖音等多平台同步直播。您只需在相关平台搜索“老年日报”关注后即可收看。

目前报名工作已结束，

抽奖环节，观众积极参与直播互动，在留言区留言，就有机会获得老年日报独家好礼！

“金风玉露一相逢，便胜却人间无数。”七夕就快到了，您还在等什么？13日9时，请锁定老年日报直播平台，您将与有缘人携手共度七夕。

咨询电话：15714503575

### 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

晚年活得精致  
记住这几点



每日健康  
大百科

没事蹲一蹲  
竟然能养生

订阅投递查询热线:11185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031

中国自主研发产品  
15分钟识别德尔塔

10日，武汉光电工研院孵化企业量准实业有限公司自主研发的又一批新冠检测产品运往摩洛哥，这是量准今年第五次向该国出口新冠检测产品。这批检测产品可在15分钟内，快速精准识别德尔塔变异毒株。

今年初获多笔海外订单以来，量准公司相关产品远销摩洛哥及斯里兰卡市场，其新冠检测整体检测方案已帮助当地完成近百万人新冠病毒检测及抗体筛查。

7月底，量准公司自主研发的高通量新冠抗原检测产品，通过国家药监局广东医疗器械检验所检验。报告显示，量准新冠抗原检测试剂盒的特异性和灵敏度均接近100%，检测下限浓度达23.4TCID50/mL级别。15分钟内，可实现高通量德尔塔变种新冠病毒检测，并完成对无症状感染者的快速筛查。刘志伟